

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

Las misiones católicas en Grecia y Turquía.

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que multipliqueis nuestros misioneros entre los griegos cismáticos y los sectarios de Mahoma, multiplicando las conversiones á la fe y unidad de la Iglesia.

PROPÓSITO

Repetidos actos de fe, esperanza y caridad.

GUERRA SIN CUARTEL

AL BANDOLERISMO OFICIAL

II

En la farsa política, ese quítate tu y me pondré yo, ese desvergonzado favoritismo, ese deseo de medrar ha hecho ver claramente á todo hombre honrado y de buena fe, que la política estaba prostituida, y que, salvo raras y honrosas escepciones, los que luchaban para alcanzar un cargo público eran ú orgullosos y deseosos de exhibirse, ó bien les movía el medro personal antes que el bien común.

El hombre de morigeradas costumbres y de conducta intachable, calculando que cada cual en su casa tiene mucho que arreglar, pues las necesidades y atenciones de familia traen en sí muchos quebraderos de cabeza, extraña sobremanera que, bajo el positivismo que reina hoy, haya hombres tan desprendidos, tan patriotas, que sacrifiquen en aras del bien del pueblo, sin medro personal alguno, el tiempo que pudieran aprovechar en pro de sus intereses.

Incógnita difícil de despejar, pero que al resolver el problema le demuestra que son los menos los que se sacrifican guiados por el verdadero patriotismo, otros que van movidos por la pedantería ó el orgullo y los más atraídos por el negocio, y en esta creencia el hombre de su casa prefiere vivir retirado á que le vean confundido entre las mayorías explotadoras.

Atacados por todos lados los pocos que de buena fe trabajan

para el bien común, ¿qué pueden hacer? Imperando el caciquismo, sus protestas no tendrán éxito, sus quejas quedarán ahogadas por las voces de las mayorías.

Medran pues los que tienen sus conciencias elásticas, y asaltando el poder, que apenas les han disputado algunos benditos, manejan la rueda política, y, encastillados en sus puestos, ejercen su omnimoda voluntad, sacrifican á sus contrarios y son protectores acérrimos de los suyos, cuando, ingratos, no los olvidan porque no les han de necesitar.

Los *Sprints forts* de la política, los poderosos, ordenan y al mismo tiempo amenazan, y aunque hayan de luchar contra viento y marea, su recomendación es inviolable, es el secreto que abre toda puerta, es el prisma que trasforma lo blanco en negro.

Por eso vemos á la justicia y al mérito sometidos á las influencias políticas.

De ese favoritismo descomunal nace el pandillaje en la empleomanía, la poca abtitud de muchos en el cargo que desempeñan y el febril *aprovechamiento*, el comer á dos carrillos el turrón codiciado, antes que un cambio político les retire el merendero.

El Bandolerismo oficial, nube de langostas presupuestívoras, se propaga cual los microbios de la peste.

En dos grandes grupos podemos subdividir á nuestros explotadores: unos simples sanguijuelas que no pueden chupar más *sangre* que la que tienen asignada, otros linceos poderosos que, teniendo á su alcance medios de llenar opíparamente sus estómagos, no se contentan con su sueldo, y, teniendo presente que á la ocasión la pintan calva, al presentarse esta, su insaciable avaricia y su enferma conciencia tocan el resorte de la *irregularidad*.

¿Quién duda que de todo hay en la viña del Señor?

Encontraremos funcionarios públicos llenos al parecer de equidad, honrrados á la fuerza; otros que tienen inveterada la probidad en la masa de la sangre, que son incapaces del más pequeño deslíz, que tienen horror á apropiarse lo ageno contra la voluntad de su dueño.

Hay gentes que abroquelean su conducta administrativa tras la elástica conciencia, y así resuelve sus negocios el comerciante de mala fe, así pesa en la balanza de la justicia el togado indigno y el vendedor poco escrupuloso, y así escusan algunos al Bandolerismo oficial diciendo que

los empleados ganan poco y no tienen seguridad en su destino.

¿Y los de carrera, los que no dependen de la política?...

Si esto oye el pobre obrero que trabaja diez hcras en el taller, cuyo mísero jornal no le basta para atender á las más apremiantes necesidades de la vida, si eso oye el parco labriego que trabaja de sol á sol sufriendo el calor y el frío, que no cobra por lo que produce, y paga por lo que no consume, pueden decir con la misma fuerza de lógica que también pueden ellos medrar á costa de sus principales.

¡Cuánto absurdo! ¿Quienes sino los mismos explotadores miserables podrán patrocinar tan descabelladas ideas?

¡Ah! El grito de las lojias contra la Religión y el Poder real constituido ó sea contra la tiara y la corona, ha engendrado los gritos subversivos de *guerra al burgués, la propiedad es un robo*.

Casi siempre se ve que los que cometen las más grandes estafas y robos no son los movidos por la egestad, sino los que viven regaladamente y á los cuales aguijonea la ambición.

Alguno de los tales tiene el cinismo de confesar que la ola de la justicia se estrella contra la poderosa roca de la influencia política.

¡Cuánta verdad encierran estas palabras!

Por esto dice el vulgo *sotto voce*, que se castiga al que roba un pan para apagar su hambre, y no se castiga al que roba millones; por eso se dice que se coje al matutero que llevaba oculto dos kilos de tabaco y no al contrabandista que dirige dos ó tres carros ó todo un cargamento de dicho vegetal.

¿Y al Bandolerismo oficial quién lo persigue?...

Por esto se dice: Desgraciado del súbdito que acusa á su superior si es del partido gobernante, pues cuando no pase por un miserable calumniador, puede estar seguro que pierde su empleo ó destino.

Que lo digan sino desde el guardia municipal, que se ve precisado á ser ciego y mudo si en alguna casa *non santa* se promueve escándalo, porque la *dueña* es amiga de algún concejal, hasta el secretario de una ú otra administración que por fas ó por nefas, se ve en la dura necesidad de poner el *vioto bueno* al pié del documento en el cual *no ha visto nada bueno*.

Así como en los presidios se perfeccionan los rateros y tahures, quien sabe si en algunas ofi-

cinas se perfeccionan los honrados por fuerza.

No hay peor cuña que la de la misma madera, dice el refran, y así lo entienden los amigos del fraude.

Cuéntase que deseando dos comerciantes, que se dedicaban á despellear al prójimo, anhexionarse un consocio, les fué propuesto un sujeto mucho más listo que ellos en el arte de esplotar, cuyo candidato, apesar de su *talento y viveza*, creyeron prudentemente no les convenía por temor de ser esplotados á su vez, y prefirieron á otro no tan *instruido* pero de veras honrado y temeroso de Dios.

La honradez debería estar mucho mejor recompensada entre la empleomanía; sobre ella no debería hacer fuerza ninguna autoridad superior. Pero ¡ay! ¿Cómo medrarían entónces los *parásitos* y los expertos y poderosos *linceos*?

¿Cuándo comprenderá el sufrido y honrado pueblo español, principalmente el hacendado, el industrial y el comerciante, que el candidato que pretendan elegir, bien sea para concejal ó diputado, ha de llevar estampado, como todo funcionario público, desde el sache al ministro, el sello de la honradez en la frente y la pureza de costumbres incrustada en el corazón?

¿Cuándo comprenderá que el retraimiento, la apatía ó el indiferentismo político es en nuestros días un crimen de lesa patria?

En la unión está la fuerza. Unámonos todos los españoles honrados, los verdaderos patriotas, los que en lugar de la tea de la discordia empuñamos la antorcha de la Fé, en lugar de la balanza de platillos desiguales la de la verdadera justicia coronada por el fiel de la recta conciencia.

Que vengan con nosotros el parco campesino, el obrero morigerado, el artista estudioso, el comerciante de buena fé, los que ejerzan la industria, las artes ó cultiven las letras, en fin, todos los hombres honrados que se precion de ser verdaderos católicos.

Luchemos para que los nuestros alcancen el poder, desde cuyas alturas sanearán la admósfera impregnada de inmoralidad, y echarán de sus puestos á los *usurpadores, á los insectos presupuestívoros, al Bandolerismo oficial*.

Terminaremos nuestro deslizado escrito, ya que nos tratan de *mónagos, clericales papistas*, etc., con el cuento del monaguillo que al contestar al sacerdote en el *et ne nos inducas in tentatione* traducía: *ser liberal es malo*.

¿Quién lo duda, siendo pecado el Liberalismo?

B. S.

LO QUE LA MASONERÍA

DEBE Á LOS CONSERVADORES
según Morayta

En carta del Sr. Morayta, presidente del titulado Oriente español, dirigida á D. Práxedes Mateo Sagasta, y publicada en *El Globo*, leemos lo que sigue:

«...¿por qué el Sr. Romero Robledo, cuando fué ministro, respetó la legalidad de la masonería, consintiendo que ésta viviera tan á la luz del día, que solo el Oriente Español tenía entonces diez periódicos, exclusivamente masónicos, para propagar sus doctrinas y dar cuenta de sus actos?»

»El Sr. Romero Robledo olvida también que allá en los días inmediatos á la restauración cuando la policía tenía orden de perseguir cuanto pudiera oler á conspiraciones, fué allanada por unos sabuesos una lógia y llevados los veintitantos ó más que en ella estaban al gobierno civil, y que habiéndose presentado una comisión á decirle al Sr. Romero Robledo lo que sucedía, en el acto ordenó que se pusiera en libertad á todos aquellos masones sorprendidos *in fraganti* masonería, mandando además que no se diera parte al juzgado, como el agente apresor, al parecer, lo había dispuesto.

»Tampoco recuerda que, años más tarde, y siendo él ministro de la Gobernación y presidente del Consejo el Sr. Cánovas, sorprendida allá en Puerto-Rico una lógia, se formó causa á cuantos en ella se hallaban, y que la Audiencia resolvió, que siendo la masonería una religión y tolerando la Constitución de 1876 todas las religiones, mientras éstas no se manifestasen por actos exteriores, lo cual no había sucedido en el caso en cuestión, se debía absolver, como en efecto se absolvió, á todos los procesados.

»También sucedió, mandando los señores Cánovas y Romero Robledo, que haciendo caso de una delación falsa, la Guardia civil penetró en una lógia de Cataluña, y hallando en ella algunos objetos extraños y entre ellos algunas espadas, cerró el local y dió parte al gobernador; quien mandó, tan pronto se enteró del caso, que en el acto se devolviera la llave de la lógia en cuestión á los masones, sus propietarios, con todos los enseres y espadas en ella existentes.

»Si estos casos los hubiera sabido ayer D. Trinitario, ¡qué buen tapabocas hubiera podido darle al Sr. Romero Robledo en contestación á sus acusaciones, de que un ministro de la Gobernación debía saber que la palabra masón injuria! Sr. Romero

Robledo, si los masones son tales, que lo que hacen y quieren es delito, ó por lo menos deshonra y desacredita, ¿por qué no hizo V. con los masones lo que al parecer haría, si pudiera, el consecuente Sr. García Alíx?»

Bueno es que conste, por confesión de los mismos interesados, que en punto á licencias otorgadas á la masonería, nada tienen que echar en cara los fusionistas á los liberales-conservadores ni éstos á los fusionistas.

Porque unos y otros han hecho cuanto han podido para *masonizar* á España.

Y unos y otros son, por lo tanto, responsables del incremento, que tanto la masonería como los demás errores é iniquidades que prosperan á la sombra de la legislación vigente y de sus amplias interpretaciones, han tomado en España.

EL ACTA DE AZPEITIA

Hacemos del extracto que publica *El Siglo Futuro* del discurso del Sr. Bullón pronunciado en el Congreso el día 16, el siguiente recorte:

«En la sesión del día 13 de los corrientes dijo el señor presidente de esta Cámara que quedaban reproducidos todos los dictámenes de actas é incompatibilidades pendientes de la legislatura anterior.

»En vista de ello, yo ruego á la Mesa se sirva someter á la aprobación del Congreso, lo antes posible, el acta de Azpeitia, por donde resulta elegido diputado D. Ramón Nocedal.

»El dictamen se leyó el día 16 de Abril último, y se propone la admisión del Sr. Nocedal por 12 individuos de la comisión de actas que lo suscriben.

»Como se trata del jefe de uno de los partidos más numerosos y disciplinados de la nación, interesa mucho á los prestigios del sistema poder contar con el valioso concurso del Sr. Nocedal para la confección de las leyes.»

BENDICION DE S. S.

Á LA «REVISTA POPULAR»

En su penúltimo número publica nuestra querida *Revista Popular* lo siguiente:

NUESTRO SANTISIMO PADRE

LEÓN XIII

se ha dignado nuevamente alentar á la

REVISTA POPULAR

con las siguientes cariñosas palabras de bendición y estímulo:

Regnate fortiter et confidenter.
Servire Deo regnare est

Leo P. XIII.

Nuestro humilde semanario más agradecida que nunca á tan soberana merced renueva con esta ocasión al

VICARIO DE DIOS

el testimonio de su filial amor é incondicional obediencia

Felicitemos cordialmente á nuestro queridísimo colega.

PARÍS

CEREDRO DEL MUNDO CIVILIZADO

De *La Verité*:

«Un escándalo abominable se perpetró ayer en pleno París, á la salida del salón Bullier, donde se celebró el baile anual de los alumnos internos de los hospitales.

»Un grupo de ellos se dirigió por el boulevard Saint-Michel entonando el *Magnificat*.

»En la terraza del café d'Arcourt había una docena de estos individuos, vestidos con el habito de los capuchinos; llevaban una bandera, en el centro de la cual habían pintado una cabeza de puerco.

»Los estudiantes estaban borrachos. Uno de ellos estaba revestido con los ornamentos sacerdotales y con casulla. Las banderas paseáronlas por todas las terrazas de los cafés, y tres agentes de policía, á los que las enseñaron, celebraron la gracia con sendas risotadas, sin más aperebimiento que el de invitarles á que continuaran su camino para no entorpecer la circulación.»

Profanaciones é inmundicias de esta índole, ni se perpetran ni se consienten sino entre gentes corrompidas y degradadas, solamente propias de un pueblo extragado por todos los vicios y todas las concupiscencias.

París, este pueblo envilecido por todo género de excesos, merece ser representado en el Parlamento por el ex-director de esa hedionda pecilga llamada *Horfe-linat Cempuis*.

Porque Mr. Robín, el siniestro autor de la *enseñanza parrn ambos sexos*, presenta su vergonzosa candidatura por uno de los distritos de la capital, de cuya candidatura dice *Le Soleil*, entre otras cosas que no queremos reproducir:

«Robín, será elegido diputado y representará en la Cámara la enseñanza á la moderna, es decir: la mescolanza de los sexos y la teoría del antipatriotismo. Su programa será: ¡abajo la separación en los dormitorios! ¡abajo las fronteras!

»¿Diremos que esto raya en los confines de la demencia á la que caminamos con pasos agigantados sin que lo podamos evitar?»

CON DOLOROSOS SACRIFICIOS

En su notable protesta contra la farsa de *consagración* del Pae Cabrera, dice con verdadera precisión el Ilustrísimo Sr. Obispo de Urgel:

«En verdad, forma contraste la conducta de la Iglesia de España con relación á los poderes públicos con la observada por estos en la materia que nos ocupa.

»El Episcopado español, inspirándose en el ejemplo y siguiendo las huellas marcadas por el Sumo Pontífice, presta su concurso, *no sin dolorosos sacrificios*, para que sea cordial la inteligencia entre la Iglesia y el Estado, y se consiga por aquí una concertada y perfecta armonía, y el gobierno parece que se empeña en crear antagonismos que dificulten la conjunción apetecida, según se le vé mejor dispuesto á secundar los planes de un extranjerismo sectario, que las nobles aspiraciones de la patria y de la fe.»

No necesitan comentarios las palabras del sabio Prelado de Urgel.

En la presente etapa, destinada á cacarear virtudes y piedades puramente personales y que nada pueden influir en la marcha de la nación, el Catolicismo, la Iglesia católica en España, en cambio de sus esfuerzos y sacrificios por lograr una armonía con el Estado, sólo recibe de éste golpes que ni aún cuando los cantonales recibió.

PÁGINAS EDIFICANTES

EL CENTINELA DE JESUCRISTO

El Vicario de una de las parroquias de París, vió cierto día por la tarde un sargento arrodillado antela balastrada de la capilla del Santísimo Sacramento, abismado fervorosamente en la oración, con gran recogimiento. Al día siguiente volvió á notar que el mismo individuo estaba allí á la misma hora y manifestando la misma devoción, con lo que le excitó su curiosidad y continuó observando al soldado que todos los días por espacio de más de dos horas, prosternado delante de la adorable Eucaristía, honraba así al Dios de los ejércitos. Conmovido el sacerdote al ver la unción y la puntualidad militar de aquel ferviente cristiano, se decidió á interrogarle, y con un pretesto cualquiera se le acercó concluida la oración y le suplicó fuera con él á la sacristía, donde entre los dos se entabló el siguiente diálogo:

—Dispense V. mi amigo, dijo el Vicario, si le hago una pregunta, que tal vez parezca indiscreta; pero tengo curiosidad de saber por qué motivo ha escogido V. esta hora y esta iglesia para hacer sus oraciones y qué idea se lleva V. al hacerlo.

—Ya que V. lo desea, señor cura, contestó el sargento sonriendo modestamente, le daré la razón de mi conducta, que no puede ser más sencilla. He notado que á esta hora la iglesia está ordinariamente sola, y me he dicho á mí mismo; pues que el Emperador (1) tiene centinelas en los alrededores de su palacio que velan por él noche y día, tienen centinelas los ministros; las tiene el General y hasta las tiene el Coronel del Regimiento, mientras que el General de generales, el Rey de Reyes, se queda solo en un Tabernaculo por largos ratos, por estar ocupados muchas veces sus sacerdotes en otras tareas después del mediodía, y á causa de verse arrastrados los laicos por el torbellino de sus ne-

(1) El hecho histórico que relatamos, tuvo lugar en los últimos años del reinado de Napoleón III.

gocios ó de sus placeres; yo iré todos los días á montar la guardia á mi Salvador y Señor, y á hacerle compañía. Hé aquí la razón y el por qué de mi presencia en esta iglesia.

¡Qué vergüenza no arrojan las anteriores frases sobre tantos y tantos cristianos que escatiman un cuarto de hora dedicado á Jesucristo!

RECORTES Y COMENTARIOS

En Alemania van á mejorar notablemente la comida de los soldados. En España, después de tantas reformas, hay oficial que tiene que dar gritos á la República para que pueda comer.

Es decir, para que lo metan en la cárcel y allí lo alimenten, siquiera sea con el miserable rancho de los presos.

El caso es histórico y ha sucedido en Málaga.

Dijo ha días un periódico:

«Se ha iniciado un movimiento de aproximación á las instituciones entre los amigos del Sr. Castelar.»

Es natural.

El tiempo pasa; la señora del *gorro frigio* no viene y hay que buscar la *vida política*.

Base del *político liberal*.

Leemos el siguiente telegrama en un periódico de Provincias:

«Celebrado banquete masónico en honor del Oriente Morayta por los últimos incidentes y procesos contra varios periódicos católicos de Valencia, Alava, Toledo y otras ciudades que se han ocupado de la masonería.

Pronunciáronse violentos discursos contra la Iglesia, y se hizo la apología de los trabajos de los masones de Roma.»

Los masones libres...

Los masones procesando á la prensa católica...

Los masones pronunciando discursos violentos contra la Iglesia...

Y todo ello bajo un gobierno católico, según dice la Constitución.

Y no siendo legal la masonería.

¿Se lo explican ustedes, lectores?

Desde luego que no, á no ser juzgando las cosas *bajo* el punto de vista liberal.

Cortamos:

«Existía en Roma un establecimiento de beneficencia, que respondía admirablemente á la representación universal del Pontificado. Era un hospital de catecúmenos abierto por la caridad católica á los infieles y á los herejes de todas las naciones. Ahora se ha encargado á una comisión seglar, y por añadidura crispiniana, el cuidado de dicho establecimiento.»

Nada hay que temer.

La política de Crispi es cosa buena.

Y... pueden seguir los periódicos hispano-saboyanos.

POLÍTICA Y POLÍTICOS

Arriba el telón

Ya están abiertas las Cortes.

Hay quien cree, que, por haberse abierto en Martes, van á tener un fin trágico y una vida corta, llena asimismo de infortunios.

Nosotros no damos fé á estos agüeros, más propios de viejas que de políticos.

Sin embargo, somos de opinión de que tendrán á Sagasta en constipado perpétuo, ó cuando menos, impedido, no de contusiones en el *peroné*.

A Sagasta le sientan las Cortes pésimamente.

Sin ir más lejos, ya ha empezado el *Pollo antequerano* ha darle de picotazos en la cresta:

Y la verdad, es una lástima. ¡Está el pobre D. Práxedes tan viejo!...

Sagasta.... no es h.:

El Sr. Sagasta ha asegurado en el Congreso que, si bien fué masón durante algunos años, así que se enteró de que la masonería estaba condenada por la Iglesia, dejó de serlo.

Todos los Pontífices de este siglo han condenado repetidas veces la masonería.

¡Esto lo ignoraba el Sr. Sagasta! ¡Tardar cerca de un siglo en enterarse, un h. 33º, de que la masonería es asociación de lucifer.

Decididamente; no pasa día por don Práxedes.

Tan fresco hoy como ayer, y mañana como hoy.

Y siempre igual.

La futura Jauja

Los presidentes del Senado y Congreso respectivamente, son Montero Ríos y Vega de Armijo.

Ambos se han mostrado tan satisfechos de sus cargos, y como es natural (!), han prometido sacrificarlo todo en aras de las exigencias del país.

Pero ¡desdichado país! cuando llegan los casos de consumir esos sacrificios, muchos prohombres liberales, que hacen de *oferentes*, vuelven la oración por pasiva y lo sacrifican todo al *yo*

Ó al bolsillo, que es igual. ¡Pobre país!

No lo creas

¡Nada! El Sr. Groizard está loco de contento.

Apenas ha ocupado la poltrona del Sr. Moret y he aquí que el Sultán ha dispuesto enviarnos 400.000 duros de la indemnización por lo de Melilla.

Pero nos parece que el Sr. Groizard se ha alegrado muy pronto.

Por aquello de que «al moro, miralo y no lo creas.»

Y si no, al tiempo.

NOTICIAS VARIAS

Ha reanudado su publicación, con fecha 10 del corriente, nuestro estimado colega de Tuy *La Integridad*, después de una suspensión de 10 días.

Cordialmente felicitamos por ello al querido compañero en la prensa.

Dice un excelente publicista católico que el difunto emperador de las Rusias no debió su grandísima influencia exclusivamente á las brillantes virtudes privadas de que le había dotado el cielo, sino á la energía con que supo alejar de su país el influjo *mal-dito* de la *mal-dita* raza judía.

Verdaderamente, Rusia se halla libre de ese influjo, y por eso era Rusia el árbitro de la paz.

Si todas las naciones de Europa, le imitaran, no habría guerras: los judíos son manzana viviente de discordia.

Pero ya es tarde: así todos los estados europeos soa deudores de un judío.

Un extraño accidente se ha producido en Londres, cerca de la estación de Cannonstreet.

Supónese que la corriente eléctrica que seguía los cables subterráneos alcanzó tal grado de intensidad, que pasando á través de las capas del suelo, se transmitió á las ruedas de un carruaje y á las patas del caballo que lo arrastraba.

El caso es que el mencionado caballo cayó muerto, que el cochero recibió una violenta conmoción y que la per-

sona que ocupaba el coche resultó también gravemente herida.

Al propio tiempo que ocurría todo esto, se oyó una fuerte explosión que arrojó á cierta distancia los adoquines de la calle, produciendo esto heridas de más ó menos consideración á varios individuos que transitaban por el lugar de la ocurrencia.

ACTUALIDADES

COLOBORACIÓN DE ALEJANDRO III
EN EL MANIFIESTO DE NICOLÁS II

Un corresponsal de *Le Gaulois* ha participado á este periódico, con referencia á una persona muy allegada á la familia imperial de Rusia, que cuatro días antes de la muerte de Alejandro III y en el momento en que se notaban en su estado ciertos síntomas de mejoría que hicieron renacer la esperanza de una curación, el Czar llamó á su hijo el Czarevitch y le dijo:

—Dentro de pocos días habré muerto. De eso no tengo la menor duda, pues sé muy bien que esta mejoría es engañosa. Así, pues, es preciso que te prepares para hablar á tu pueblo y á Europa. ¿Has escrito tu primer manifiesto?

A esta pregunta el gran duque heredero se calló.

—¿Has escrito tu manifiesto?—repitió el Emperador.—Contesta, tu deber era haberlo hecho ya.

—Pero, padre mio...

—¡Responde!

—Pues bien, si—dijo entonces, con cierta vacilación el Czarevitch.

—Muy bien. Has comprendido que tu obligación como futuro Soberano de Rusia debía violentar á tu corazón de hijo, y has hecho bien en prepararte para el primer acto solemne que debe resumir la marcha de todo tu reinado. Déjame leer tu manifiesto.

El gran duque heredero obedeció al Czar y le entregó lo que había escrito. Alejandro III leyó y releyó lo escrito, y cuando se hubo enterado perfectamente del alcance del documento, exclamó:

—Muero satisfecho, pues en ti dejo al continuador de la obra por mí emprendida, y que tú sabrás concluir.

Permíteme, sin embargo, que introduzca algunas modificaciones en lo que has escrito. No se trata de otra cosa que de agregar unas cuantas palabras que resumirán el testamento político que te dejo, y servirán para tranquilizar á tus futuros vasallos y á Europa.

Dicho esto, Alejandro III tomó una pluma y trazó estas palabras:

«Hacemos ante el altísimo la promesa sagrada de no tener otro objeto que la prosperidad pacífica de Rusia y la dicha de nuestros queridos súbditos.»

Y al comenzar nuevamente la lectura se detuvo en este párrafo.

«Y al otro lado de las fronteras de Rusia, no cesarán de honrar la memoria del Czar, que personificaba la lealtad inquebrantable y la paz.»

A lo cual agregó Alejandro III las siguientes palabras:

«Que jamás fué turbada durante su reinado.»

ENTRE PÁGINAS

(LITERATURA)

VISION

Abarcaba todo el horizonte, cual cinturón de muerte para ceñir la tierra, un vapor cárdeno. Una mancha

en el centro transformóse luego en nuestra máscara de viejo con mirada de áscua, que atizaba el orgullo: sus hinchadas fauces babeaban blasfemias, su preñado entrecejo paría sin tregua toda suerte de maldad, y con sus alas cubría de tinieblas, ora el aquilón, ora el oriente.

Y doquiera alcanzaba aquella sombra, no había al parecer padre ni hermanos: se hurtaban y mataban como fieras, ó cada uno á sí mismo abrazado y ajado por la orgía daba á la tierra el cuerpo saco relleno de tedio y egoísmo.

Y en la bella región del mediodía un anciano, con triple corona y alba túnica y en su mano unas llaves, contemplaba la miseria del mundo.

Y alzando su faz de súplica tendió sus manos sobre las naciones.

Y apareció en lo alto de los cielos la suprema Belleza, mostrando el corazón casi partido en dos por bárbara lanzada, y taladrado por la erizada corona. Todas las ingratitudes que fueron, existen y vendrán, asomaban por los ojos divinos, que sin hablar decían:

«Me paraliza el hielo de los hombres.

«Cual turbión de granizo que siempre asrecia, me azotan sus pecados.

«Yo soy el dolor.»

¡Y en la tierra enjambres de ilusos y malvados andaban vueltos de espalda á la visión! y el maldecido viejo, que atisbaba, con la punta de su ala los barria y arrinconaba en lugares inmundos.

Un vago clamoreo de sollozos tristes llegaba á los oídos, y se alzaron muchas manos ofreciendo corazones al señor.

Y el fuego del divino Corazón prendió en aquellos corazones levantados. La mirada del Señor, trocada en suprema dulzura, se inclinó á la tierra; y á un tiempo maduró la espiga, dió flor el almendro, y el castaño fruto.

Sanaron los enfermos de alma y cuerpo; sonrieron el huérfano y la viuda, los guerreros rindieron las espadas doblando su serviz, y todos entre la atmósfera pintada por el iris exclamaban á coro:

«Este es el reinado de la paz.

«Y de todos los amores éste es el amor.»

La Visión pasó.

Y los montes tiemblan.

Y la vid da ceniza.

Y adoctrinan á las gentes mil *nechos* envueltos con ropas de *sabios*...

¡¡Misericordia!!...

Hazte á todos visible, soberana Visión.

GACETILLA LOCAL

A las ocho de la mañana del miércoles el vigía de Portopi puso señal de convoy á la vista.

Dos horas más tarde surcaba las aguas de nuestra bahía la 1.ª sección de la escuadra inglesa del Canal que manda el vice-almirante, Sir Roberto Ob. Futzcoy.

Pocos instantes después entraron en nuestro puerto los cruceros *Bellona* y *Sharpshooter*.

Cerca de las doce echaron anclas los demas buques saludando la capitana á la plaza con veinte y un cañonazos.

La batería de San Pedro correspondió al saludo con igual número de disparos.

A los pocos momentos de haber fundado pasaron á bordo de dichos buques con objeto de visitar al Vice-Almirante, el Comandante de marina Sr. Carlier, uno de los Ayudantes del Excmo. Capitán General y el Viceconsul Sr. Bosch.

Los buques que forman dicha sección son los siguientes:

Essolution, acorazado de 14150 toneladas, monta 14 cañones, se compo-

ne de 751 plazas, y lo manda Mr. H. Holl.

Rayal Lovere, acorazado de 11150 toneladas, con 14 cañones, 802 tripulantes y lo manda el Vice-Almirante Sir Charles C. Dourz.

Blenheim, acorazado de 9000 toneladas, lleva 12 cañones, lo tripulan 727 individuos y lo manda Mr. Edmund S. Poc.

Bellona, crucero de 830 toneladas, seis cañones y 175 plazas, va mandado por Mr. Atrn Sudor.

Sharpshooter, crucero de 720 toneladas, con 2 cañones, componen su tripulación 91 plazas, al mando de Mr. Bickeppf.

Según nuestras noticias, esta sección permanecerá en nuestras aguas hasta el 29, saliendo después con rumbo á Mahón.

La segunda división que la forman los siguientes buques, *Empres of India*, *Repulse*, *Endymion* y *Speedy* y que fué directamente á Mahón, llegará seguramente á nuestro puerto el día veinte y nueve para salir el día cinco del próximo mes con objeto de unirse á la primera y marchar juntas á Gibraltar.

Según Noherlesoom, los últimos días de este mes serán borrascosos, desasosados y lluviosos, con bajas temperaturas y algunas nieves, que alcanzarán á la región central el 29 y 30.

Temporal en nuestros mares, con vientos de entre NO. y NE. particularmente del 28 al 30.

Nuestro Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo dando pruebas de su actividad y celo prosigue su Pastoral Visita por las iglesias de los pueblos vecinos, en los cuales administra el Sacramento de la Confirmación.

Por la Secretaría de Cámara de este Obispado se hace presente que por breve Apostólico expedido en Roma el 13 de Junio del año próximo pasado, Su Santidad se ha dignado prorrogar por otros siete años la gracia de Altar privilegiado en las iglesias, colegiatas y parroquiales de esta Diócesis.

Go la misma Secretaría se avisa á los señores sacerdotes que el retiro espiritual del presente mes se verificará en el Seminario, el día 26 en la misma forma que viene practicándose.

Con gran solemnidad se celebró en la parroquia de Santa Cruz el Triduo de Cuarenta Horas dedicado á Santa Gertrudis.

Según parece la ida á Madrid del virtuoso Vice-Rector del Seminario, tan cacareada por algunos periódicos,

ha tenido por objeto el cumplir una comisión del Prelado de esta Diócesis.

El domingo fundeó en nuestro puerto el hermoso yakt austriaco *Ercha*, propiedad de S. A. R. el Archiduque Luis Salvador.

En la línea divisoria del término de los pueblos de La Puebla y Pollensa, á la orilla de la carretera del punto denominado *Coll de Son Viba*, algunas personas piadosas han hecho levantar una Cruz de piedra en cuyos brazos hay esculpida una inscripción latina.

La Revolución derribó muchas cruces, los pueblos verdaderamente católicos hacen alarde de su fé implantándolas en encrucicadas y caminos.

Una gran manifestación católica tuvo lugar el domingo próximo pasado en Capdepera, cuyo vecindario, cantando el Rosario del Maestro Alberti, subió en devota peregrinación al antiquísimo Santuario del Castillo, el cual postrado ante su excelsa Patrona la Virgen de la Esperanza, se consagró á Ella lleno de fé, de emoción y entusiasmo.

Lucidísimas han sido las Cuarenta Horas celebradas en la iglesia de San

Miguel, dedicadas al Deífico Corazón de Jesús.

El distinguido orador D. Miguel Costa dió una prueba más de su talento y celo en los sermones que predicó en el expresado Triduo.

En la iglesia de las Teresas empezó ayer el Triduo en honor de San Juan de la Cruz.

Mañana se cantará una misa de canto llano por nutrido coro de voces y predicará el Rdo. P. Mariano Ripol, S. J.

En el cuerpo de Correos se hallan vacantes tres plazas de oficiales de tercera, cuarta y quinta clase, respectivamente, cuya provisión corresponde al turno de ascenso por mérito.

Los Comandantes de los buques de la escuadra inglesa surtos en nuestra bahía, visitaron el jueves, acompañados del Vice-Consul Sr. Bosch, al señor Alcalde, con el cual recorrieron las principales dependencias del palacio municipal.

Procedente de Marsella llegó ayer el vapor *Unión* con 5 pasajeros, en cuyo punto ha limpiado sus fondos.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Martes y viernes, 5 tarde de Barcelona.—Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.—Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.—Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahón.

ENTRADAS.—Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.—Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.—Miercoles, 4 t., Mahón por Alcudia.—Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en

cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.—Miercoles, 5 tarde, Mahón.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 m., 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 2 (mixto), 7 mañana y 5'30 t.
De La Puebla á Palma: 7'25 mañana y 5'40 tarde.
De La Puebla á Manacor: 7'25 mañana, 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.
Tren periódico.—De Inca á Palma jueves y días de mercado á la 1 tarde.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el periodo comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

EL V. P. JOSÉ PIGNATELLI

Y LA

Compañía de Jesús en su extensión y restablecimiento

POR EL

P. JAIME NONELL S. J.

Importantísima obra dividida en tres tomos de unas 400 páginas cada uno.

Precio de cada tomo: 3 pesetas.

MANUAL

DE LOS

JUECES Y SECRETARIOS MUNICIPALES

POR

B. A. C.

DE LA REDACCIÓN DEL SECRETARIADO

MADRID PLAZA S. GREGORIO, 44, QUINTO.

MATERIAS QUE CONTIENE

Reglamento para la provisión de las plazas de Secretarios y suplentes de los Juzgados municipales de 10 de Abril de 1871.—Deberes de los Secretarios de Juzgados municipales.—Leyes del matrimonio y registro civil y reglamentos dictados para su ejecución.—Contratos y demás obligaciones.—Procedimientos civiles en lo que hace referencia á los actos de conciliación, á los de jurisdicción voluntaria, que son ó pueden ser, de las atribuciones de los Juzgados municipales, á los juicios verbales, á la prevención de las testamentarias ó sucesiones intestadas, al desempeño de comisiones auxiliaorias en lo civil y á la adopción de providencias interinas que por su naturaleza no pueden diferirse sin daño de los interesados.—Formularios en materia civil.—Libro III del Código penal.—Procedimientos criminales en lo que hace referencia á los juicios de faltas, á la prevención de las primeras diligencias en las causas criminales y el desempeño de las comisiones auxiliaorias en lo criminal.—Formularios en materia criminal.—Uso del papel sellado en las actuaciones judiciales y documentos públicos y aranceles judiciales con relación á los Jueces y Fiscales municipales, Secretarios y Alguaciles

PRECIO, OCHO PESETAS

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas, y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano. Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.